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допоможе громадам ефективно використовувати власні ресурси і 

розвиватися швидше.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ КЛАСТЕРНИХ МЕХАНІЗМІВ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ ТА ІНШИХ РЕСУРСІВ ГРОМАД В 

УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID19 

 

Зважаючи на глобальнупандемію та в умовах суттєвого скорочення 

фінансових та інших ресурсів, почали все частіше використовуватись дієві 

механізми та інструменти регіонального розвитку задля вирішенняводночас 

вище згаданих проблем. Так, з’явилася нова ідеясоціальногопроєктуна 

базізапуску кластера,номінована у конкурсі «Золотий Фліпчарт» [1], що має 

на меті мобілізувати внутрішні ресурси територіальних громад, зокрема на 

рівні регіону та одночасно допомогти подолати проблемиковідної та 

постковідної економіки й вирішити інші соціально важливі завдання.  

На відміну від традиційної форми організації виробництва товарів 

та/або надання послуг, функціонування кластерів має свою специфіку [2]. 

Нагадаємо, що кластер, на нашу думку, виступає системою 

економічних відносин, що виникають між суб’єктами господарювання, які 

об’єднуються на добровільних засадах, базуються на територіальних, 

технологічних і/або інституційних (соціальних) зв’язках та спрямовані на 

досягнення кращого сумарного фінансового результату кластера та кожного 

його суб’єкта при високому рівні конкуренції [3]. 

Ідея проєктупов’язана із проблемою відсутності замкнутої й цілісної 

системи реагування на виклики, з якими зустрічаються родини хворих на 

ковід. Це формування єдиної кластерної платформи «COVID-19: 
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HELPFORRELATIVES». Платформа має забезпечити екстрене реагування та 

комплексну консультаційно-інформативну допомогу і підтримку родин 

хворих на корона вірусну хворобу. 

Запуск кластерної платформи передбачає такі завдання й заходи: 

- розробка покрокового алгоритму допомоги родинам, де є хворі 

(та/або особи з підозрою) на COVID-19 та/або родинам, які втратили рідних 

через недугу. 

- облаштування матеріально-технічного функціонування 

платформи, враховуючи наявні можливості Проєктно-освітнього центру 

«Агенти змін» Прикарпатськогонаціональногоуніверситетуімені Василя 

Стефаника. 

- формування пулу фахівців необхідного профілю (психологи, 

юристи, економісти, реабілітологи тощо, які супроводжуватимуть діяльність 

платформи і надаватимуть цільову консультаційну підтримкув ідповідного 

профілю). 

Результатом (продуктом) проєкту буде комплексна допомога у формі 

консультаційно-підтримуючих, інформаційних заходів екстреної допомоги 

родичам хворих з медичного, психологічного, юридичного, фінансово-

страхового та інших взаємопов’язаних й суміжних напрямів. 

Такий підхід є прямим відображенням кластерної моделі організації 

надання послуг усім потребуючи мсуб’єктам (стейкхолдерам), що вже давно 

довела свою ефективність як на європейському, так і світовому рівні. 

На даному етапі триває імплементація Проєктунаціональноїпрограми 

кластерного розвитку до 2027, що розроблялася робочою групою на 

платформі Industry4Ukraine за участю автора дослідження [4]. Це по суті 

рамкова програма, що подана на затвердження в Мінекономрозвитку України 

з метою встановлення керівних правил та принципів для стейкхолдерів 

кластерного розвитку нашої держави. Розроблений проєкт документу містить 

обґрунтування на базі аргументів та фактичних прикладів необхідно 

стіприскорення кластерного розвитку у територіальних громадах регіонів 

України. 

Напрями фінансування кластерів можна умовно розділити на такі: 1) 

фінансовий капітал на запуск кластерів  – це кошти, щопередбачені для 

функціонування кластерного менеджменту, щоформується на базі 

партнерства за участі державного та приватного сектору; передбачає 

стартову допомогу для розвитк укластерів (за принципом спільного 

фінансування та на дегресивній основі) [5]; 2) фінансовий капітал на 

розвиток кластерів – це кошти на спільні кластерні проєкти, що надаються 

для окремих проєктів лише на конкурсній основі; надаються із врахуванням 

конкретних результатів та тематично поєднуються з проєктами інших 

кластерів в регіоні; найбільшу частку становлять кошти структурних фондів 

ЄС. 

Варто узагальнити, що фінансування будь-якої організаційної форми 

виробництва, і зокрема, кластерів, можливе лише за умови, коли в державі 
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визначено політику в даній сфері, яка узгоджується з політикою 

регіонального розвитку, промисловою політикою, політикою розвитку 

інновацій, розроблено стратегії розвитку регіонів та громад, визначено 

інституційну складову, інструментарій підтримки кластеризації економіки та 

розвитку кластерів. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ 

ФІНАНСОВИХ, ЗЕМЕЛЬНИХ, МАЙНОВИХ ТА ІНШИХ РЕСУРСІВ 

ГРОМАД 

 

В Україні наявна низка недоліків у функціонуванні механізмів 

здійснення контролю за публічними фінансами, які мають системний 

характер. Процеси децентралізації системи місцевих фінансів призвели до 

погіршення ситуації при здійсненні розподілу та контролю за фінансовими 

ресурсами, зокрема покращення фінансового стану одних територіальних 

громад призводить до зубожіння інших. Відсутність дієвого контролю за 

публічними фінансами ставить у нерівні умови територіальні громади. 

В першу чергу, хотілося вказати на фінансові проблеми, що не 

дозволяють розвиватися територіальним громадам та безпосередньо 

стосуються здійсненню контролю за такими фінансовими ресурсами. Втрати 
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